

Menší podnikatelé: Vláda nás neřeší, je to velké zklamání

Kompenzace jsou nastaveny přísně. Nebyly spuštěny příspěvky na podporu zaměstnanosti, stěžují si lidé.

Podmínky u vládního návrhu kompenzací pro podnikatele zasažené v souvislosti s pandemií koronaviru jsou podle České unie cestovního ruchu (ČUCR) nastaveny přísně. Zahnutí by podle ní měli být i dosud nejmenovaní malí a střední podnikatelé jako provozovatelé bazénů, prodejci letenek, instruktoři lyžování či průvodci. „Je zklamání, že vláda nereagovala na opakované výzvy ke spuštění příspěvku B z programu na podporu zaměstnanosti Antivirus,“ sdělil viceprezident ČUCR Jakub Juračka.

Vláda ve středu představila program náhrad. Určeny by měly být pro podnikatele, kteří v druhém pololetí loňského roku zaznamenali ztrátu alespoň 50 procent oproti stejnému období roku 2019. Maximální výše pomoci bude činit 500 tisíc až 1,5 milionu korun. Ze státního rozpočtu vláda plánuje na kompenzaci vyčlenit 2,5 až tři miliardy korun. Konečný návrh by měla schválit příští týden. Předtím bude ještě jednat s profesními svazy. Ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela se s jejich zástupci měl setkat včera.

„Pevně věříme, že do kompenzací budou zahrnuti i další doposud nejmenovaní malí a střední podnikatelé, poťazmo rodinné podniky,

kteří jsou opatřeními také dotčeni a doposud nemohli čerpat žádné cílené kompenzace ani v roce 2020 a 2021,“ uvedl Juračka.

Asociace malých a středních podniků a živnostníků (AMSP) oznámila, že ministerstvu průmyslu a obchodu předala podklady a připomínky k ekonomickým dopadům pandemie a vládních opatření na podnikatele. „Z návrhu,

který ministerstvo představilo, je už teď jasné, že na připravovanou podporu by nedosáhla podstatná část postižených podnikatelů,“ řekla generální ředitelka AMSP Eva Svobodová. Předseda představenstva asociace Josef Jaroš sdělil, že firmy mohou omezenit investice a propouštět.

Nová vláda Petra Fialy od ledna pozastavila možnost čerpání příspěvku B z progra-

mu Antivirus. Tím stát dříve při omezení výroby a služeb kvůli výpadku poptávky, personálu či surovin dorovnával 60 procent náhrady mzdy do 29 tisíc korun. Program byl podle Juračky z České unie cestovního ruchu klíčovým prostředkem pro udržení zaměstnanosti ve službách a měl být prvním krokem k podpoře podnikatelů a jejich pracovníků. **ČTK**

INZERCE

VYSOKÁ KVALITA ZA NÍZKOU CENU

Značka 

SEINZ. EdT intense je vůně inspirovaná sebevědomými muži. Základ této intenzivní pánské toaletní vody tvoří santalové dřevo s pižmem, hlavu vůně doplňuje skořice, šafrán. Srdce vůně představuje vyvážená kombinace pomerančových květů a pelargonie.

VEGAN

SEINZ. intense pánská Eau de Toilette 60 ml

279 Kč
46,50 Kč za 10 ml

DLUHODOBÁ CENA
od 07.12.2021 279 Kč


ZDE JSEM ČLOVĚKEM ZDE NAKUPUJI



EXPRESNÍ VYZVEDNUTÍ
dm.cz/expres





www.dm.cz
www.facebook.com/dm_cesko
[instagram.com/dm_cesko](https://www.instagram.com/dm_cesko)

Spokojeni

Asociace horských středisek (AHS) zrušení některých opatření proti šíření koronaviru vítá. Lze očekávat zvýšení návštěvnosti lyžařských areálů.

• Vláda k 9. únoru zruší povinnost prokazovat se certifikátem o očkování nebo o prodělaném covidu. To museli Češi dělat při vstupu do restaurací, na kulturní a sportovní akce a další. „Pro nás je to jednoznačně pozitivní, považujeme to za rozumné řešení. Byť velká část lidí se s opatřeními dokázala srovnat, návštěvnost je někde až o 30 procent nižší,“ řekl ředitel AHS Libor Knot.

• Horské penziony i hotely v Krušných horách mají většinu kapacit na jarní prázdniny již obsazenou. Zájem je srovnatelný s dobou před epidemií. Občas se volný pokoj v nabídce objeví kvůli odvolání pobytu lidí v karanténě.

• Někteří odborníci považují zrušení povinnosti kontrolovat covidové certifikáty v restauracích, hotelích nebo na hromadných akcích od příští středy za předčasné. Epidemiolog Rastislav Maďar řekl, že jeho sekce Národního institutu pro zvládnutí pandemie vládě radila, aby nejdříve zavedla možnost prokazovat se jako covidovým certifikátem i testem. Předseda odborné společnosti infektologů Pavel Dlouhý považuje za absurdní, že v ČR fakticky pandemií ukončil soud. **ČTK**

Důl Turów. Peníze pro Česko

Uzavření dohody o polském hnědohelném dolu Turów je protiprávní, neochrání české příhraničí ani tamní zásoby vody. Na protestu v Praze to v reakci na schválení mezi-státní dohody uvedla Nikol Krejčová z organizace Greenpeace. Demonstranti měli cedule s nápisy „Voda nad uhlí“, „Nestahujte žalobu, zastavte ilegální těžbu“. A tvrdili, že česká vláda jednala netransparentně a smlouva nezaručuje ochranu životního prostředí v českém příhraničí. „Tři roky bojujete proti ilegální

těžbě polské státní firmy a nakonec vás podrazí vaše vlastní vláda spolu s vedením kraje,“ uvedl Milan Starec ze Sousedského spolku Uhelná. Uhelná je jednou z obcí, na které provoz dolu dopadá.

Podpis mezistátní dohody oznámili český premiér Petr Fiala a polský premiér Mateusz Morawiecki na Úřadu vlády. Země se dohodly na náhradě 45 milionů eur (zhruba 1,08 miliardy korun) za škody způsobené těžbou v dole a na pětileté délce soudního dohledu. Česko zároveň stáh-



Premiéři se dohodli. **ČTK**

ne žalobu u Soudního dvora EU poté, co obdržel od Polska domluvené peníze. „Mělo by to být v řádu hodin, nejpozději dnů,“ řekl Fiala.

Polsko se podle Fialy v dohodě zavázalo mimo jiné

k dostavbě podzemní stěny k zabránění odtoku podzemních vod z českého území, stavbě ochranného valu a dalším opatřením například k zlepšení ovzduší v regionu.

K dohodě se vyjádřil na Radiu Impuls také starosta Chrastavy Michael Canov. „Je otázkou, zda podzemní stěna zamezí úbytku vody, klíčový je pro nás vodovod,“ říká ke kauze starosta. Otázkou podle něj zůstává, zda opatření v podobě dobudování podzemní stěny skutečně pomůže. **ČTK a MET**

Krátce

Prověří utrácení Schillerové

Ministr financí Zbyněk Stanjura zadal audit nákladů na mediální servis své předchůdkyně Aleny Schillerové, včetně milionů za fotografie a videa na sociální síti. Uvedl to server Aktuálně.cz. Stát za platy fotografa a kameramana za rok zaplatil celkem 2,5 milionu. Schillerová tvrdí, že snímky sloužily k propagační ministerstva. **ČTK**